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Kereskedőink és iparosaink 
védelme.

Vásároljunk Debreozenfoess
Debreczen, decz. 9.

Karácsony és újév előtt vagyunk, 
amidőn a legszegényebb házban is a 
különböző áruczikkekben nagyobb a 
szükséglet, mint máskor, Karácsony 
estéjén a Jézuska mindenüvé ellátogat 
és elhozza a maga — hol egyszerű, 
szegényes, hol fényes, csillogó — aján­
dékát. A kereskedők és iparosok erre 
az alkalomra felhalmozzák raktáraikat 
árukkal, abban a reményben, hogy a 
fogyasztó közönség a helyi p^aczon 
szerzi be szükségleteit Ped.g sajnosán 
tapasztaljuk, hogy ez csak részben tör­
ténik meg, mig közönségünk nagy 
része következetesen idegenből szerzi 
be szükségleteit.

Iparunk és kereskedelmünk érde­
kében sokféle mozgalomról adtunk hirt, 
de a dolog vége mindig az, hogy ipa­
rosaink és kereskedőink mégis csak 
panaszkodnak és nem ok nélkül mon­
dogatják. hogy megnehezült az idők 
járása felettünk.

Ftíielős sserkee*t6 éa laptnla jdonoa;'
THAN GYULA.
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Fítér Biedem -.i m-valota, ítilderint, 
udvarban hátul.
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Ennek pedig egyik főoka az, 
hogy a lelkesedés, buzgó jóakarat több 
nyíre kimerül az általános, elvi jelen­
tőségű jelszavakban ; de mentül ke­
vesebb történik abban az irányban, 
hogy a bölcsen megbeszélt és helyeselt 
elvek szerint iparkodnánk a bajokon 
segíteni.

Teszem azt, ha a postához for­
dulnának felvilágosításért, annak a 
megdöbbentő adatnak jutnának bir­
tokába, hogy Debreczen város közön­
sége tömérdek szükségletét, amit köz­
vetlenül itthon is megszerezhetne, ide­
genből hozatja.

Nemcsak Budapestről, de Bécsből 
és más osztrák, német, olasz, francia 
városokból is sűrűn érkeznek meg­
rendelt holmik, még olyan jelentéktelen 
ipari czikkek és kereskedelmi forga­
lomban levő tárgyak is, melyekért 
igazán kár Debreczen határán túl 
máshova fordulni. Ez a jelenség annál 
különösebb, mert Debreczen ipara és 
kereskedelme nemcsak régi, nagy ki­
terjedésű, de megbízhatóság, üzleti 
tisztaság tekintetében is kifogás­
talan.

A város jól felfogott érdekében 
kívánatos volna a helyi ipar és keres­

kedelem javára határozott állást fog­
lalni, még pedig oly irányban, melyet 
egy jelző fejez ki leghívebben : csak 
Debreczenben vásároljunk.

Meg vagyok róla győződve, hogy 
az eszme megvalósítható, az elv szi­
gorú következtetéssel keresztül vihető. 
Akarat és lelkesedés kell hozzá, meg 
városunk szeretető. Áldozatába senki­
nek se kerülne ez elhatározás, mert 
itthon mindent lehet rendelni, mind nt 
meg lehet kapni. Semmi szükség rá, 
hogy a hölgyek és urak bármiről is 
lemondjanak. A fejlett, gazdag, sok 
oldalú és magas színre emelkedett 
debreczeni ipar és kereskedelem töké­
letesen ki bírja őket elégíteni.

Még kényelem szempontjából is 
előnyösebb az itthon rendelés, az itthon 
vásárlás elvének kimondása és meg­
tartása. És ne tessék ezt a felvetett 
eszmét kicsinyelni ! Végűién fontos­
ságú kérdés ez, melyet ha megvalósí­
tunk, vele a helyi ipar és kert skeda- 
lem sok baján segíthetünk.

Debreczen város nemesen gondol­
kozó, derék, okos lakosságához fordu­
lunk tehát most, a karácsonyi és újévi 
vásárlások előtt szövetkezzenek, sora-

A legyező.
Méla októberi éj volt. A sarlóalaku 

félholdat egy feltűnően szép, fiatal asszony 
bámulta kék szemeivel. Az asszonyka egye­
dül ült a tengerparton egy kiálló sziklán. 
Fetiár csipkés kalapja puha ölében ringott, 
hullámos fekete haja pedig hosszan omlott le.

A szálló fényes, csillogó ablakai egy­
másután sötétedtek el. A szálló elsőemeleti 
erkélyén az államtitkár járkált fel a alá és 
idegesen szíttá havannáját. Unalmában fe­
lesége legyezőjével egy boszorkány pillének 
oltotta ki rövid életét. És mikor az a lá­
baihoz hullott, kaczagva mormogta : Szép
gyönyörű példány ; aztán egy hintaszékbe 
vetve magát a múzeum termeszetrajzi osz­
tályára gondolt; majd azt vette fontolóra 
komoly elméjében, vájjon mit is vétett el­
lene az a leha, bobó pillangó?... S vég­
eredményben rájött, hogy — semmit. De 
az asszony !... , .

A megölt pillét és nejét egy kalap 
alá lógta a komoly államtudós. A meltoaá-

gos ur életerős, csinos, negyven éven alig túl 
levő férfi volt. Két éve, hogy nőül vette a 
kaczér, vénuszi Pálmát, ki busz évvel volt 
fiatalabb nála A fiatal gyerekasszony szive 
bohó volt, mint egy őzikéé, az ő szive pedig 
nemes, fényes állásához méltóan Önérzetes, 
becsületes/ S mikor az államtitkár nőül 
vette Pálmát, mégis azt tereferélték a zsu 
rokon: a milliomos gyáros leánya csak a 
rangért ment hozzá, szereplési vágyból, a 
méltóságos urát míg a fényes hozomány 
szédítette el. Egyszóval modern házasság 
volt, mert a két szív közötti ür csak igy 
nyerhet megoldást.

A zene utolsó akkordja is elhangzott. 
A parkban csak egynéhány tenniszruhás 
gavallér lézengett. Kerestek az asszonyokat. 
Ha találtak: megkaczagtatták őket. És ez 
a kaczaj fájt legjobban ez erkélyen szomor- 
kodó államtitkárnak.

Egy yacht közeledett a part felé. Az 
asszonyka gyorsan felállt a sziklára és illa­
tos, világos kendocskt jét piczi kezében 
tartva lobogtatta. A jelre a repülő yacht

egy káprázatosán szép, ezines, sistergő tüz- 
kigyóval, rakettával felelt es irányát ai 
ágaskodó hölgy felé vette.

Megértették egymást. Á vakító fény 
az „Aphrodite“ kormányosát is láthatóvá 
tette. Pálma szemei erre a láztól, az izga­
tottságtól égni kezdtek. Gyönyörű, barna 
arczáva bíbor sávok szöktek. Csepp lábai a 
bokában megcsuklottak. Hiszen ő most 
szökni fog ! Igy pongyolában ; csillagos ej jel 
— az ö Bandijával.

A yacht partot ért. Pálma lenge kö­
penyét egy dólczeg, napbarnított fiatalember 
segíti fel.

— Gyorsan, gyorsan, méltóságos asz- 
szonyom! — hebegi a fiatal ember.

... Én nagyon félek, Bandi. Nem gon­
dolj a, hogy az uram... ? — és itt meg­
akadt a reszkető asszonyka hangja.

— Semmitől se tartson. Vagy olyan 
gyávának ismer engem ? Már azt is elfe­
ledte, hogy hányszor verekedtem meg ma- 
gácskáért ? Nézzen a homlokomra, asszonyom. 
Az örök emléket hord magáért.

Dj vaskereskedés
Debreozext, PUos-utcza- 7 Veo*ey hAz.
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kozzanak a zászló alá s mondják ki 
kötelezőnek a jelszót, hogy csak Deb­
recenben vásároljunk.

Jiwitó iníéaset Debreozenben.

A jog- és pénzügyi bizottság értekezlete.
Debreczen, decz. 9.

A jog- és pénzügyi-bizottság teg- : 
nap délután Vecsey Imre tb. főjegyző 
elnök lésével fontos értekezletet tartot t. 
A Debreczenben létesítendő javító inté­
zet ügyét tárgyalta, a mely — mint 
vasárnapi számunkban jeleztük — na­
gyobb hullámverést keltett a városi 
tanácsban.

Vargha Károly ismertette a javas­
latot annak indokolásával egyetemben. 
189 ban, a mikor a város nagy áldo­
zatkészséggel igazságügyi palotát emelt, 
Szilágyi Dezső, az akkori igazságügy- 
miniszter azt az ígéretet te te Dt-bie- 
czennek, hogy viszonzásul áldozat kész­
ségéért, gyűjtő fogházat fog kapni. — 
Az óta kilencz év múlt el. A kormány 
egymásután alakíttatta at a vidéki fog 
házakat. Budapesten központi gyűjtő 
fogházat építtetett, a városnak tehát 
nem lehet kilátása sem ma már gyűjtő 
fogházra. De mert erős és biztos re­
mény van reá, hogy a kormány ígére­
tét más módon is ne válthat ja, a javas­
lat azt mondja, hogy kérje a város az 
igazságügyi kormányt arra, hogy a 
gyűjtő fogház helyett 2£>0 — 300 íiu 
növendék számára építtessen Debre­
czenben javító intézetet, a melynek be. 
rendezése hasonló legyen a kassai 
javító intézethez. A. város a mag* ré­
széről az intézetnek szívesen jelöl ki 
25 hold ingyen telket a mikepércui 
országút mentén.

UáÖttkóíBMi UJtiidi

A bizottság tagjai csaknem vala­
mennyien hozzáazólottak a kérdéshez a 
a javaslatot egyértelműig helyesnek, 
időszerűnek találták és végül határo­
zati lag kimondották, hogy egy j vitó 
intézetnek Debreczenben való felépíté­
sét kívánatosnak, üdvösnek tartják. 
Javasolni fogják a városi közgyűlésnek, 
hogy ebben a tárgyban sürgősen Írjon 
föl a kormányhoz s feliratát egy több 
tagú küldöttség vigye fel Budapestre, a 
melynek vezetője élőszóval is figyelmez­
tesse a-3 igazságyi minisztert elődjének 
Ígéretére.

ügy hisszük, hogy a pénteki vá­
rosi közgyűlés is ebben az érte.emben 
fog határozni. __

Egyház és iskola.
Áfándók a debreceni egyetemre. 
1200 kötetes könyvtáradományozás.

— decz 9.
(Saját tudósítónktól-') A debreczeni fő­

iskola siivakönyvtára, mely 77000 kötetével 
negyedik'könyvtára az országnak, tegnap 
ivmót ériekes gyüjteménynyel szaporodott. 
Mintegy 1200 kötetből álló könyvtárt ka­
pott ajándékba a főiskola egy túl a Dunán 
lakó orvostól, a ki valaha a debreceni 
kollégium növendéke volt. Az ajándékozó a 
debreczeni egyetem javára, a létesite dő 
orvosi fakultás könyvtárának alapjául ado­
mányozta gyűjteményét és — mint maga 
jrja azé.it is, hegy a debreczeni egyetem 
felállithatásának támogatására felhívja em­
bertársa jóakara át

Felső-pnlyai Bük Géza dr. a nemes 
adományozó neve. Orvos Mosod megyében. 
Atyja Bük László, a ki igen jómódú ember 
volt, néhány évtizeddel előtt 20,000 koro­
nás ’alapítványt »tett a Tudományos Aka- 
dém a javára.

Ez alapítvány komat pályadijat nemreg 
nyerte el Acsády Ignácz jeles történetírónk 

M gyarország bárom részre oszlása“ c. 
müvével. A derék apa nyomdokát im mél-
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tón követi a fiú, a ki nagyon megváltozott 
vagyoni viszonyai folytán pénzzel nem tud 
hozzájárulni a magyar református világ hő 
vágyának teljesítéséhez, a debreczeni egye­
tem létesítéséhez s ezért azt küldi, a mije 
van, évek hosszú során gyűjtött könyv- 
tárát

Az ajándékozott gyűjtemény minimális 
értéke 3 — 5000 korona. Orvos és természet- 
tudományi, igen becses munkák vannak 
benne. Három láda, telve mintegy ötoáz 
kötettel, tegnap már megérkezett a főisko­
lába A könyvtár átvé elét, rendezését s az 
anyakönyvtárba beillesztését Ferei.-czy Gyula 
dr. igazgató eszközli.

Ítélet a vss&pró ái diák- 
sztrájkban.

— Saját tudósítónktól. —

Említettük, hogy Veszprémben a gim­
názium VII osztályának tanulói sztrájkol­
ták egy tanár tulszigorusága miatt. Ez 
ügyre vonatkozólag veszprémi tudósitónk 
most a következőket jelenti nekünk;

A veszprémi diák-sztrájk ügyében 
szenzácziós fordulat állott be.

Az igazgatóság a titokban megtartott 
vizsgálat után tegnap délelőtt ítéletet ho­
zott a sztrájk ügyiben, a melynek eredmé­
nyeként három hetedik gimnázista consilium 
abtundit kapott, a többi diákoktól pedig 
minden kedvezményt megvontak és szigorú 
fenyítésben részesítették őket

A meglepően szigorú ítélet az egész 
városban óriási felháborodást keltett.

A consilium abeundi ugyan csak a 
folyó év végétől szól, de a kicsapott diá­
kok : Sándorffy megyei tb. t. orvos fia, 
Schreiner uradalmi kormányzó ha és egy 
Rolosssár nevű diák szülei a szigorú Ítélet 
megváltoztatása iránt felsőbb fórumhoz, 
Wlaseica kultuszminiszterhez fordulnak 
kegyelemért.

Protestáns estély. A debreczeni 
ev. reform theologia akadémia Hittanszaki 
Önképző TársuWa a kálvinista öntudat 
erősítése czeljabol advent harmadik vasár­
napján d. czember ho 14 eu, délután 5 óra­
kor a főiskola dísztermében harmadik Pro-

A méltóságos asszony erre szó nélkül 
szerelmesen simult Bandi oldalához. ^ a ki 
valóban bódiió volt teher matróz ruhájában. 
Az <j lovagja gyengéden a jachtba segítette
gazdag zsákmányát.

.... Fázom, olyan hűvös szól van -- 
szólalt meg az asszonyka a yacht ban. Bandi 
erre a sajat köpenyébe burkolta a csodaszép 
asszonyt, akinek csak ideális fejecskéje kan­
dikált ki a ruha-káoszból

Minden tagjában remegett, az asz- 
szonyka A feherrubas gavallér karjai is 
önkény tele ül átvették a szökevény ideges 
rezgését. Az asszonyka apró kacséji, mint 
egy nyál falevél rezg-tt a iovsg hatalmas 
tenyerében. CLak a két ajak forrott szói o ■ 
san ösfze, midőn a yacht dagadó vitoilaival 
az ismeretlen távolba ragad,a a bűnös, ön­
magáról megfeledkezett assz nyt b ddog lo 
vagjával, aki, rt feláldozta becsületét, rangját, 
mert nem tudott ellenállni roegigézett szive 
sugallatának, a mely oly ifjú, bohó és sze- 
szerelmes volt...

A bűvös októberi éj azt tanácsolta az 
államtitkárnak, hogy plédjébe gondosan be- 
burk Íja ma gat. Lábainál a földön feltuczat 
illatos szivarnak színes karikája hevert. Az 
asszonyt várta vissza angol fl gmáv&l. Agyá­
ban & szoknya és a törvéi yjavaslatok kava­
rogtak. Már azt, is gondolta, hogy lemond. 
De megj-lent képzeletében a miniszter 
nyáj -<8, bókolo alakja es mintha csak hal­
lotta volna vontatott hangját: Kár, súlyos 
veszteség volna a hazára lemou ása .. .stb. 
Majd szárnyaló lelke a parlamentbe ragadta, 
Keílometes hangja, » int az érez, csengett. 
Beszédet a jobb oldal zajos helyezesse!, 
tapsviharral jutalmazta. Látta a karzat lel­
kesedését, a gyorsírók szorgalmát, a mint 
egy ói ás beszedet lekapkoüták. És mikor 
ez az álomkép, ez a csalfa illúzió is elvo­
nult lelki szemei előtt,, egy parányi gúny- 
mosoly vonaglott hideg ajkán,

n. szürkületet hajnal követte. Az égő 
menybolton feltü t a ro pnak véres koronája 
A tájkép gyönyörű volt. A, tenger, sziliére 
festette le ezt a remek, égi színjátékot, a

— hajualhasadást. A halászok éneke üdén 
csengett ki a bárkából. Nem sokára fel­
pezsdült a fürdői élet is. Hangos lett a 
park, zajosak a terraszok. Az államtitkár 
szikár »lakja ekkor már eltűnt oz erkélyről. 
Csomagoltaiott és a számláját kérte. A 
hütelen asszony csalfa árnya folyton k>80r" 
tette. Azonban a válópor megindításának 
eszméjét vasmarokkal ragadta meg. Mikor 
már elrendezett mindent, sietett feltűnés 
nélkül távozni az átkos csatatérről, a hol 
egykoron imádott, bálványozott ^asszonyát 
vesztette el s egy c«élcs»p bonvivánt győzte 
le. Előbb azonban a legyezőt darabokra 
tördelte. Kimondhatatlanul fájt bus szivének 
az asszonya által ráirt epigramm, a me 7' 
ben örök búcsút mondott kedves férjeim . 
De az mégis csodálatos, hogy nem vette 
észre nejének csalfaságát, mikor azt az at­
kozott boszorkány pillét agyonsujtotta es 
mikor egy egesz éjen át szorongatta kéz- 
tyűs kezeivel. A nappal azonban kiderteit 
mindent. A sötétben még az államtitkár sem 
tudta a valót, csak sejtette. Koppán ral.

"bezárólag jarmár hó 1-ig-

Ofif #11 ® ISI B |HJ@ Csakis legnagyobb divatnak megfelelő első rendű gyártmányú
selymek, női ruliakelmek bársony, delinek és moso Kei-

mék k-rnin^jfeltűnő EISLER M. E- czégnél, Debrcczen, Simonffy-utcza sarok.
Kizárólagos raktár női ruha szövet ós selymekben

SzérxAsB-y Gyula, sy, JHofíra-^rxT) ésTárm budapesti nagykereskedőktől.
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testáns estélyét rendezi. Műsor: 1. .Fohász.8 
Szövege Berzsenyitől, zenéje Sz. ^ agy Je­
nőtől. Előadja a főiskolai énekkar. 2. „Elő­
adás a magyar biblia dicső és szomorú 
napjairól.11 Balogh Fere ez theologiai tanár. 
3 „A magyar pap8 Legenda Szabolcska 
Mihálytól. Szavalja Karácsony Ottilia ur- 
hölgy, az ev. ref. felsőbb loánynevelő és 
tanitónőképző intézet igazgatónője. 4 Vársz-e 
rám a forrás partján?8 Meet me at the 
Fountain.8 Szövege P. P. Bliss-től, zen je 
Ira D Sankey-től Előadja a főiskolai ének­
kar. 5. „A talizmán.8 Elbeszélés. Irta és 
felolvassa Csernátony Kálmán joghallgató. 
6. „Költemények“. Irta és felolvassa Könyves 
Tóih Kálmán ev. ref lelkész. 7. Liszt Fe- 
rencz, Faust átirat. Zongorán előadja P. 
Nagy Zoltán tanítóképző intézeti zenetanár. 
8. Szabad előadást tart Erdey Károly bit- 
tanhallgató. 9. „Szállj most le ránk“, Pal- 
mertől. Előadja a főiskolai énekkar.

Érettségi bistoni kinevaséa. — 
A debreczeni főgyinasiumnak decz. 22-ón 
kezdődő szóbeli pót- és javító érettségi 
vizsgálatain Wlassics miniszter kinevezése 
alapján Nagy Gyula országos levéltárnak 
fogja a közoktatásügyi kormányt kép­
viselni,

Lelkóseképessógi vizsgák. A
theologián decz. 12 én kezdődnek a lel- 
kósz-kópességi javitó- és pótvizsgálatok, 
melyeken Kiss Áron püspök elnököl. Lesz 
I. és II lelkészvizsga. A jelentkezők száma 
elég nagy.

Karáosonyi sstinfdők. A főiskola 
igazgatósága tudatja, bogy az akadémiai 
tanszal ok karácsonyi vakaczíója deczember 
17-től, január 3-ig tart. Január 3-án kez­
dődnek az első fél évi kollokviumok, A 
második fél óv február elején kezdődik.

Középiskolai látogatásod. Dóczi 
Imre, a tiszántúli egyhárkerület református 
gimnáziumának felügyelője, meglátogatta a 
mármaros szigeti főgimnáziumot s az ottani 
felső leányiskolát. Dóczi ma Szatmárra 
utazik, hol a református főgimnáziumot lá­
togatja meg.

Mennek a legátusok. A főiskolá­
ban kezdődik az ünnepet váró. pezsgő élet. 
Jogászok, theologusok és felsőbb gimnazis­
ták tanulják szorgalmasan egyházi beszé­
deiket, miket mint legátusok, ki tudja, hol 
fognak elmondani Y A k vetküldós, az elek- 
czió deczember 17 én lesz. Ekkor dől el, 
hogy ki kap jó paiókhiát s kinek kell túl 
a Maroson menni? Az elekezió elő'ti re­
ménykedések, az azt követő öröm és csaló­
dás, a legáczióból hazahozott emlékek ad­
ják meg a követküldós romantikáját.

mm,
Meghalt a koporsóban.

— Saját tudósítónktól. —
Szerencsétlen lányt temettek ma Mo- 

sonban, fi*tál, alig tizennyolez éves volt • 
már eljegyezték a halállal, harmadnapra 
mégis tartották az esküvőt, kikisérték a 
temetőbe. Csütörtökön reggel még viruló 
friss színben volt, szombaton reggelre be­
földelték, elhantolták,

Csütörtökre délben, mikor sétájáról 
hazajöt a lány, szüleinek roaszullétről pa­
naszkodott Azonnal orvosért küldtek, do 
mire az megérkezett, már csak a halált 
konstatálhatta Na y volt a szomorúság, a 
gyász a családban. Megsiratták, koporsóba 
tették s éjjelre egyik hideg szobába tettek. 
Pénteken ravatalra tették a fiatal halottat, | 
két apácza volt mellette Egyik apáczáuak 1 
feltűnt, hogy a lány holtteste még meg sem ; 
dermedt s ezt az észrevételét, közölte is az j 
orvossal.

Ez megvizsgálta újra a halottat s 
megállapította hogy mikor koporsóba tették, 
még élt a lány, do az éjszakán át a hideg 
szobában megfagyott, A rejtélyes ügyben 
folyik a vizsgálat,

Bgxrek a halálban. Egyszerű em­
berek mélységes szivboii történetét mondja 
el az itt következő rövid tudósítás. Németh 
András kis-baráthegyi földmives ember leá­
nyát, Terézt vette feleségül Szabó István 
esanaki gazdálkodó kisbirtokos. Boldogan 
éli; együtt a fiatal p -r, de near sokáig tar­
tott a boldogságuk, mert a fiatal asszony 
sorvasztó betegségbe esett. Tegnapelőtt kö­
vetkezett ba ez a szomorú óra, a mikor az 
egymást szerető párnak örökre el kellett 
válni egymástól. A fiatal asszony hajnali 
fél két órakor meghalt. És ekkor az ura, 
a ki ott állt az ágya mellett, agy érezt , 
bogy a válás szörnyű kínját nem tudja el­
viselni. A végső pillanatig ápolta, mint hű­
séges élettáré, aztán követte a halálba, 
mint hű szerelmese. A hogy lehunyta sze­
mét az asszony, ott a halálos ágya előtt 
agyonlőtte magát — s egyek lettek ismét 
a halálban,

.& mulató Hadház. Fényesen si­
került tánczmulateágot rendezett a hadházi 
Gazdálkodók Köre, melyen na.y számban 
jelent meg a város mindkét nembeli ifjú­
sága A nagyvendéglő tánezterme szűknek 
bizonyult a tánezra vágyóknak, a kik lelkes 
kitartással a hajnali órákig vigan járták a 
tüzes magyar tározókat. Az összegyűlt höl­
gyeit névsorát tudósítónk a következőkben 
közli velünk :

Asszonyok: Bertalan Imréné, Kálmán 
Jőzsefné, Kosa Imréné, Gyöifi Imréné, K. 
Kis Imréné, Hadházy Istvánná, Szoboszlai 
1 ivárnié (Szoboszló), Dancsi Józsefné, Csapó 
Gái-párrié, FL.jdu Imréné, Sórés Istvánná, 
Tatár Gergelyné, Balogh Gáborné, Szabó 
Bálintné. Takács Józsefné, Szemes Imréné, 
Fórizs Józsefné, Hadházi Józsefné, Enyedi 
Bálintné. Szabó Jó sefné, Fórizs Imréné, 
Erdélyi Miklósné, Molnár Lajosnó, Sándor 
Imréné (Sámson), Tiba Bálintné, Márton 
Józsefné, Sörés Józsefné.

Leányok: Hajdú Margitka, Hadházi 
Erzsiké, Kálmán Esztike, Dancsi Ilonka és 
Juliska, G"ö)fi Ilonka, Kiss Zsuzsika és 
Ilonka, Szabó Zsuzsika, Sőrés Juliska, Hajdú 
Zsuzsika, Fórizs Erzsiké, Bedő Zsuzsika, 
Takács Juli ka, Csősz Juliska, Hadházi 
Juliska, Ba-ita Mariska, Márton Juliska, 
Sándor Juliska (Sámson), Balogh Esztike, 
Biri Zsuzsika és Juliska, Erdélyi Esztike, 
Bódán Esztike, K Kiss Julisl-a, Egerbázy 
Zsuzsika, Tiba Zsofika, Fóris Zsuzsika, 
Sőrés Zsuzsika.

HÍREK.
Éjjelt p e a t &.

Keoakemóthy iratait myg-
ts-láJták.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, decz. 8

Szenzácziós hirt jelentettek t gmp a 
rendőrségnek. Egy ismert besúgó jelentke­
zett a bűnügyi osztály vezetőségénél, dr. 
Farkas Lajos rendőr anácsosnál s nagy ti­
tokban közölte vele a következő fölfedezé­
sét. A főváros megszökött sikkasztójának, 
Kecskeméthy Győzőnek iratai egy ismert 
budapesti fényképész lakásán vannak. Az 
illető fotográfus Király-utcza 51. szám alatt 
lakik. Nála megtalálhatók a fiatal gonosz­
tevő fontos iratai, köztük oly levelek, a 
melyekből megállapítható, hogy Kecske­
méthy hol tartózkodik ez idő szerint. A 
rendőrségen persze nagyon megörültek az 
informácziónak, mert abban a reményben 
voltak, hogy annak alapján végre biztos 
nyomára jutnak s legutóbb is annyit emle­
getett s állítólag kézrekeritett sikkasz- 
tónak.

Farkas rendőrtanácsos nyomban ta­
nácskozásra hívta össze dr. Arányi Taksony 
tanácsost, Bérczy Béla kapitányt, továbbá 
Markovics Iocze rendőrfogalmazót, a kit — 
mint tudva van — hiába küldtek ki Ame­
rikába Kecskeméthy keresésére. Fél óra 
múlva Markovics kocsiba ült és beállított a 
ttirály-utezábaa levő lakásba. Csakhamar 
kiderült, hogy magának a fotográfusnak 
semmi köze sincsen a Kecskeméihy iratai­
hoz. Hanem lakik ott egy F. József nevű 
egyetemi hallgató, a kit aztán vallatóra 
fogtak.

A diák beismerte, hogy nála igenis 
vannak iratok, amelyeket az eltűnt sik­
kasztó sajátkezüleg irt. A kiküldött rendőr­
tiszt felszólítására előadta a szekrényből az 
iratok t. Ekkor derült ki, hogy az iratok 
nem fontosak a vizsgálatra néz e, mert 
egyetemi jegyzetek, a melyeket annak ide­
jén Kecskeméthy Győző készített a dr. 
Vécsey Tamás római jogból tartott előad sai 
és egy másik egyetemi tanár magya ázatai 
után. Az egyetemi hallgató egy vidéki kol­
legájától vásárolta a jegyzeteket, amelyek­
nek azonban nem sok hasznát vehette, mert 
hanyagul, hiányosan voltak bennük kivona­
tolva a tanárok előadásai.

Bár ilyenformán aligha fogják el a 
szóban levő iratok révén Kecskeméthyt, a 
rendőrség mégis lefoglalta azokat, mert ké- 

I eőbb esetleg szükség lehet reájuk az írás- 
! szakértőknek. Eddig csak egy-két sor Kecs- 
I kemétby ires volt a rendőrség kezében, 
i most azonban alaposan összehasonlíthatják 
; a jegyzetek Írását a többi között azokkal a 

levelekkel, a melyeket a fiatal gonosztevő 
I állítólag egy budupesti napilap szerkesztő*
I Hegének irt New Yorkból s a melyeknek 

valódiságát a legtöbben kótst gbe vonták.

X L*tartó*tatott fővárosi
5rere»ked6kt, (Éjjeli express tudósítás.) 
Feltűnést kellő letartóztatás történt 
tegnap délelőtt a fővárosban. A rendőr­
ség letartóztatta Donáth Mór és Lipp- 
ner Ármin ke eskedőket, a kiknek 
Újpesten az Árpád-uton üveg- és por-

PrODDer Ilona, né*~ *s @ryeriaek kalapok divat szalonja
Jtf A V a legmodernebb, elegáns és fess modellekkel áll a t. hölgy közönség r ndelkezésére. Tisztelettel

kéri a hőiteket, kegyeskedjenek szükségleteiket divatterroében beszerezni. MF* Gyászkalapokból nagy raktár.
-————— Debreczen, Piácz-utcza 42. szám. Btederman-palota emeletén, az udvarban feljárat a főlépcsőn. Z

TOLNAI DÁNIEL czipo áruházában „..debreczen,*»«*««* JT Főtor 49. szám, a főportával szemben

6ts férfi- és gyermek csípők,
L » f J <> ti b min % áruki MT Lessállitott o J. o » ö & r » k I W
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ezöllán kereskedése volt. Domíth és | 
Lipnner 60 000 korona erejéig hamis 
csődöt mondottak. A hitelezők kijelen­
tésére megindult a vizsgálat s a csa­
lárd bukókat ma letartóztatták.

X Megfagyott a* utezAn. (Éjjeli 
express tudósítás) Tegnap reggel a külső 
vá« zi utcza 64. számú ház eloU egy fertit 
találtak megfagyva. A mentők találtak 
benne még életet és a Rókus kórházba 
szállították, a hol még mostanáig sem 
tért eszméletéhez. Nagyon valószínű, hogy 
meghal.

X IM flak — betörők (Éjjeli 
express tudósítás.) Betörés miatt tar­
tóztatott le a rendőrség ma két úri 
fiat; Lévai Ernő 16 ó-es irodagyakor­
nokot és Lévai Henrik 15 éves gim­
nazistát. A két fivér egy állami híva- 
tál nők gyermeke fi a napokban betör- | 
tek Strauszmann Vilmosné magánzónő j 
kertész utczai lakásán.

X Önsryííko* tten&v. (Éjjeli express 
tudósítás.) Boroszlóból Írják : Milchaber 
József, az egyetem tanára, tegnap agyon­
lőtte magát. Öngyilkosságának okát nem 
nem tudják. Valószínűleg idegrohamban 
követte el. _______

a mull hóban.
A közigazgatási bizottság üiése.

Hajduvármegye kös'gazg&tási^ bizott­
sága tegnap délelőtt a távollevő Buky 
Gyula helyett Rásó Gyula kir. ton. alisp-n 
eluöklésóvel ülést tartott, a melyen a me­
gye múlt havi állapotáról tettek jelentést a 
szakelőadók. A gyűlés kiemelkedőbb moz­
zanata a következő.

Rásó Gyula alispán jelentőse szerint 
Hsjdumegye viszonyai a múlt hónapban tel­
jesen kielégítők vokak — s azok említésre 
méltóan nem zavartattak meg. Az állat- 
egészségügy azonban rosszabb volt, mint az 
elmúlt hó lapban Balmaz Újváros, Mikepórcs 
községekben, tál amint Nanáson szünetek a 
sértesz vész, egyéb helyen zarlat alatt álló .t. 
a sertésszálliiás. .

A megye közegészségügyi viszonyairól 
Losonczy Álmos dr. főorvos terjesztett elő 
jelentést. A megye területén az elmúlt 
hónapban a halálozások szama feltűnően 
nagy volt. Járványszerüleg lépett^ fel a 
kanyaró, a vöiheny. Különösen Náuáson és 
Böszörményben történt nagy vörheny meg­
betegedés.

Heveny fertőző betegségben az elmúlt 
hónapban 263 megbestegedes történt.

A megye területén a múlt hónapban 
két embert veszett kutya mart meg, három 
ped g öngyilkosságot követett el. November 
hó folyamán született a megye területén 
H72 egyén, meghalt 262. szaporodás száz- 
kilenczveuhárom.

Faust pénzügyigazgató jelentem sze­
rint az adózás az elmúlt hónapban igen 
jól folyt. Egyenes állami adóban befizettek 
338,661 koronát.

A tanfelügyelő, kir. ügyész jelentese- 
nek tudomásul vétele után még egyes fel­
lebbezéseket tárgyalt a bizottság s ezután 
a gyűlés véget ért.

í..lB»6Kt’7.KSl ÜJSAfi

Premier. Nagy szorgalommal készül 
a társulat énekes személyzete Stolt Karoly 
és Pásztor Árpád operettje, a „Niobe 
előadására, amely szombaton lesz. A czim- 
azerepet Felhő Rózsi fogja játszani. Uunn 

j Pétert Krémer Jenő. Hálás szerepekhez 
i jutottak még kivülök Krémerne, Havasi 
j Szidi, Mezei Andor és Nagy Dezső. Niobe 

premierjére jegyek szerdától kezdve előre 
válthatók a pénztárnál.

Ssinhaai hi-e*. Ma, kedden kerül 
másodszor színre Echegaray Jósé szeuza- 
cziós sikerű drámája a „Halálos csönd a 
legutóbbi szereposztással. Szerdán Sc hakes- 
peare b felvon ásos drámája a „ iám let 
kerül színre, a melynek több szerepeit Men- 
száros Margit, Ebergónyiné Amália, Kleno- 
vits György, Pál agyi Lajos, Pataki Béla, 
Sebestyén Géza, Farkas Béla, Nagy Dezső, 
Krémer Jenő, Szilágyi Aladár, Viraghaty 
Lijos és Pápay Lajos játszák.

1908 decaomber 9

— Saját tudósítónktól.
Debreczen, decz. 9.

Daczember 14 ón, vasárnap dél­
előtt megnyílik a karácsonyi iparkiálii- 
tás és vásár. Mivel a kamara kormány­
szervi s belső ügyvitele nem csap na­
gyobb hullámokat, ipari életünk egyet­
len jelentőseb > nyilváouláaa az ipar­
testület évenkint tartatni szokott kará­
csonyi kiállítása. t

Az öt nap múlva kezdődő kiállí­
tásra hetvennégy iparossegéd és tanoncz 
küldött be verseny munkát. A szára te­
hát (tavaly 54 kiálli ó volt) örvendete­
sen kielégítő. Konstatálta ezt a bizott­
ság is, mely tegnap délután 3 órakor 
zárta be a jelentkezéseket.

A kiállítás az iparos Otthon hatal­
mas dísztermében leaz és tart dec’em­
ber 24 ig, karácsony előuapjának dél­
utáni 3 őr jáig. Ez idő alatt busz fillé­
res belépőjegyekkel tekinthetők meg a 
kiállított ipari munkák, melyek kivétel 
nélkül eladók. A vétel a helyszínen 
gyorsan történhetik. Különös érdekes 
sége lesz a kiállításnak az a czíkfe- 
cseport, melyet versenyen kívül a kéz- 
ügyesitő egyesület tesz közszemlére.

A számozott belépő-jegyek egy 
úttal sorsjegyek is. A kiállított tár­
gyak egy része ugyanis sorsolás alá 
kerül s igy a megtekintés élvezetén 
kívül anyagi érdek is vonzhatja a 
közönséget. A tárgysorsolás daczember 
24-éo, délután 3 órakor lesz.

Tegnap délután alakult meg a 
kitüntetésre étdemes munkák bíráló 
bizottsága. E zsűri elnöke Tóth Kál­

mán, tagjai Podolszky Béla máv. mű­
helytelepi felügyelő, Aczél Géza fő- 
mérnök, Dávidhá/y Kálmán könyv­
kötő és Zelinger Ede czimfestő.

A kiállításra szánt tárgyakat 
deczember 12-ig kell beszállítani az 
ipartestület dísztermébe.

ö a gyilkos katonák.
Két öngyilkosság egy nap alatt.

J) ebre ezen, decz. 9.
Katonáéknál sűrűn szokott eldör­

dülni a fegyver, az öngyilkosságok egy­
általán nem képeznek kaszárnya szen- 
zácziót. De az az eset, a mi tegnap­
előtt a dtibroczeni 3-ik honvéd gyalog­
ezred laktanyájában történt, az már 
katonáéknál is szenzáczió számba megy. 
Egy nap két katona követett el ön­
gyilkosságot. Az egyik már néma, hideg- 
halott, a másik, szerencsére jobban van, 
de ez is betekig fogja nyomni az 
ágyat, míg felépül. A két öngyilkos- 
Ságról tudósítónk az alábbiakat jelenti.

Lövée a legénységi szobában.
A Mannlichernek volt ismét tragi­

kus szerepe az első öngyilkosságnál. 
Az áldozat a 3 ik honvédgyalogezred 
egyik daliás, magyar ujoucza Vastag 
György. A szerencsétlen huszonkét 
éves fiút Egerből vezényelték létszám 
kiegészítés végett a dobreczeni 3-ik 
honvéd gyalogezredhez. A honvágy bán­
totta, az édes szülei ház emléke kí­
nozta lelkét. Nem tudta megszokni a 
kaszárnya rideg, komor életét s egy 
elkeseredett pillanatban az öngyilkos­
ságra határozta el magát,

Vasárnap délután 4 órakor, a mi­
dőn rendesen üres a legénységi szoba, 
bement a kongó, nagy terembe. Elővette 
szolgálati fegyverét és az ágyon ülve 
hasába lőtt, A golyó keresztül zúzta 
belső szerveit s a ezombján jött ki. 
Mikor hajtársai, a kik részben az ud­
varon foglalatoskodtak, részben pedig 
vártán állottak, berontottak a nagy­
terembe, Vastag György vértől borítva, 
eszméletlen állapotban hevert az ágy
előtt. .

Az inapekeziós őrmester azonnal
értesitette Bauerwald dr. ezredorvost, 
a ki a vérző, iszo yú sebet úgy, ahogy 
lehetett, elkötözte. Hordágyon vivték ki 
a szegény Vastagh Györgyöt a honvéd 
csapatkórházba, a hol pár óráig m o 
élt, azután kínos haláltusa után El­
szenvedett. A golyó oly iszonyú pusz­
títást vitt véghez nemesebb szerveiben, 
hogy orvosi vélemény szerint halálának 
azonnal be kellett volna következni. A 
szerencséiden fiú szüleit táviratilag * 
tesitették a tragikus esetről. Holttes e 
ma fogják eltemetni.

j " „.jpY- a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

BÓSENBERG EMIL 8Zenzácziósmodera játéktárgyak kaphatók
ém Msib&n Bankpalota, Corsó mellett, par Fonográf. (Távbeszélő) arfctonok. gyermek reformmkek. _

órí&ffi v«-la»»tékbsn érke*t©k* valódi angol 
I szövet újdonságok, ugyszin TTíT pi g2 _/X CL O 1 ^ 
e tón hazai gyártmányokban v v 1 Fi

w wv«-— m - j j-------  posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében. ÄO&»Utn-« *"> -
mnt jLXSm.) HT c,,'.„re tessék vt0yzäni -*m HT Határozott szabott teak. "W
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* E'jegyzé«. Brunn Zőgmond tekin­
télyes fakereskedő leányát, Berta kisasz- 
szonyt eljegyezte Steiuberger Ármin, tisza- 
ujlaki földbirtokos.

* Ä képkiállftás utazik. Ma
délelőtt kigördül a városháza udvarából 
az országos képzőművészeti társulat 
nagy szállitkocsija s utazik a képkiálli- 
tás haza Budapestre. A tegnapi nap 
folyamán a tárlat igazgatóinak Bakos 
Tibornak és Palffy Józsefnek felügyelem 
alatt megtörtént a kiáiiitás elbontása. 
A képeket nagy gonddal és figyelemmel 
ládákba csomagolták s a nagy bútor- 
szaliitó kocsiba helyezték el. A tárlat 
egyik érdekes részét, a Löfko-its féle 
múzeumot szintén áthelyezték tegnap 
uj helyiségébe, a gazdasági tanintézet 
két szobájába. A tárlat bezárása nem 
jelent pihenőt a müpártoló egyletnek. 
Nemsokára elkezdi a müvész-estély elő­
készítését s a márcziusi amateur-kiállitás 
rendezését.

* Hsjtóv&diszat. Vasárnap hajtó- 
vadászat volt a Halápon. Tiz vadásznak 
negyven hajtő segédkezett. A vadászat dél­
után négy óráig tartott. Puskacsőre került 
62 nyúl. A vadászok a Lókody-csőszháztól 
indultak.

* Ä munkáé szoranoeétlen- 
sége. Súlyosan sérülve szállították be 
a közkórházba Pliczmann József mű­
helytelepi lakatost. A hold gtalan te­
remtésnek ballábán keresztül ment a 
vasúti kocsi és azt összezúzta. Pliez- 
mannt a szerencsétlenség Tokajban érte, 
hova felsőbb rendeletből egy kisiklott 
vonat kocsijait kellett volna többed 
magával és emelőgépek segélyével a 
vágányra visszahelyezni; itt érte utói 
balvégzete s tette örökre nyomorékká.

* A kutyaharapás miatt. Hamis, 
dühöngő kis mopszbja van Boldog István 
Burgondia utczai lakosnak s miatta most 
a rendőrség elé fogják citálni. A kis 
cerberus a kapu előtt elhaladó Krneti La­
jost megtámadta s több helyen véresre 
harapta a lábát. Kmeti Lajos orvosi lát­
lelettel a kezében panaszt emelt a dühöngő 
állat gazdája ellen a rendőrségnél, mely 
elrendelte a kutyának orvosi megvizsgá­
lását. —

i>SBKBC2ÍBNI tfofcÁG

meghempergeít a hóban. Szerencséjére 
az ijedtségen kivül egyéb baja nem 
történt.

* Tagnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debreczenben : Oláh 
János Gábor ev ref. 9 hónapos, Bilogh 
Eszter ev. ref. 38 éves mosónő, Kovács 
Juliánná ev. ref. 1 hónapos, Kis Ferenczné 
ev. ref. 34 éves, Komlósi Pál ev. ref 77 
éves szegényházi ápolt, Magyar Farencz ev. 
ref. 2 hónapos.

* Schwait*ar Testvérek jó nevű 
varrógép kereskedő czóg mai hirdetésóra 
különösen felhívjuk t. olvasóink becses 
ügyeimét.

* Kmek pénzre szüksége van, 
forduljon bizalommal Rácz Béla bankirodá­
jához, a hol pénzkölcsónök jelzálogra, sze­
mély hitelre, óitókpapirokra, ékszerekre stb. 
tetszés szerinti törlesztés mellett a lehető 
legrövid bb idő alatt kieszköz dtetnek. 
Több féle tartozásokat egyhelyre convertál. 
Olcsó tőketörlesztóses kölcsönök földbir­
tokra 15—50 évre, már 300 koronától 
kezdve szerezhetők, a záloglevelek készpénz­
ben s levonás nélkül fizettetnek le a fel­
vevő kezéhez. Ezen tőketörlesztóses kö'csö- 
nök 1 óv malva bármikor minden dij fize­
tés nélkül vissza fizethetők. Értekezhetni 
délelőtt 9 — 12 óráig, délután 3 — 5 óráig 
Debreczen csapó-utcza 12. sz. a., a hol 
bővebb magyarázat bárkinek készség­
gel és szívesen s díjtalanul adatik.

* Kié lett a« ötkoronA«. A Bó- 
'k^si Prima házikenyér öt koronását legutóbb 
Markovits M.-né Kut-utcza 26. szám alatti 
lakos találta meg.

* Hasznos karácsonyi ajándéktárgyak 
gyermekek, hölgyek és urak részére tul- 
halmozott raktár miatt beszerzési áron 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

fiVHUTQK.
A király állapota.

Becs, deczember 8. A király állapota 
megint jó. Keresztcsontjában teljesen meg­
szűnt a rheumás fájdalom, ó felsége való­
színűleg még ezen a héten átköltözik 
Schönbrunnból a Burgba.

Fordulat a szombathelyi pár­
baj ügyében.

öngyilkosság kánnal.
A másik öngyilkos Krámer And­

rás, a kit. Szatmárról vezényeltek szin­
tén létszám kiegészítés vég-tt a deb- 
reczeni 3 ik honvédzyalogezredhez, bor­
zalmas módját választotta az öngyilkos­
ságnak. Kessel szurkába össze magát 
rettenetes módon.

Yssárcap éjjel egy és két óra 
között, a mikor bajtársai már aludtak, 
követte el a legénységi szobában az 
öngyilkosságot. Krámer valószínűleg ré­
szegen feküd»- le, különben hihetetlen, 
hogy el tudta volna követni borzalmas 
cselekedetét. A mikor már aludt min­
denki a legénységi szobában, evő 
késével először a szive körül ejtett egy 
hatalmas szúrást, azután teste több 
helyén vagdalta össze magát.

Csak reggel fele, a mikor már 
hö-góse kínos lett, ébredtek fel bajtár- 
sai s tettek jelentést az ügyeletes 
tisztnek. Sebeit bekötözték s azonnal 
kiszállították a honvéd csapat-kórházba. 
Az esti órákban nyert értesülésünk 
szerint Krámer már túl van a veszé­
lyen, de sebei olyan természetűek, 
bogy ha felépül is, egész életén át 
nyomorék marad.

A két öngyilkosság ügyében az 
ezredparancsnokság azonnal vizsgálatot 
indított.

* Gyűlések a* iparteetületben.
Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 
11-én, azaz csütörtökön délután 4 órakor 
Bereczky Lajos elnöklete mellett gyűlést 
tart az ipartestület kistanácstermében. 
Tárgyak : munkaadó és alkalmazottaik 
között felmerült súrlódások elsimítása. — 
Az ipartestület elöljárósága minden hónap 
utolsó csütörtökén szokta tartani rendes 
gyűlését. Deczember utolsó csütörtöké 
azonban 25-ére, karácsony első napjára 
esik. Az elnökség legközelebb gondoskodik 
a rendes határnap megváltoztatásáról.

* A pénteki váróéi köz­
gyűlés. A pénteki városi közgyűlést, 
a mely Puky Gyula főispán elnöklésé- 
vsl most már a városháza nagy tanács­
termében fog lefolyni általános érdek­
lődés kíséri. Több fontos és érdekes 
tárgya közül különösen kiválik a javító 
intézet ügye, a kilépő bizottsági tagok 
választásáról szóló előterjesztés, a házi­
pénztár alapjainak elhelyezése. Ezen a 
gyűlésen fogja benyújtani lemondását 
Simouffy Imre kir. tanácsos, városunk 
érdemekben gazdag ősz polgármestere. 
A tisztujitás előtti utolsó ülés moz­
galmas és érdekes lesz minden tekin­
tetben.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
tényképnagyitás, aquare 1 vagy olajfesmény 
rendeléséi kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi Józseffónykópóaz.

* Elütötte a kis vonat, Izgal- i 
más jelenet játszódott le tegnap a vá­
rosháza előtt. Egy öreg, mindkét fülére 
süket asszonyt, Varga Erzsébetet a 
kis vonat mozdonya elütötte. Varga 
Erzsébet ott állott a hórakás közt futó 
sínpár közt s nem vette észre a feléjje 
közeledő kis vonat mozdonyát. A moz­
donyvezető észrevette, de hasztalan 
csengetett, Varga Erzsébet nem moz­
dult a sínek közül. A veszedelmes 
helyzetet többen észrevették, intettek 
is feléje, de az öreg asszony erre sem 
ügyelt. Az összeütközés megtörtént s 
Varga Erzsébet a következő pillanatban

Szombathely, deczember 8. Ernuszt 
Gézát, a szombathelyi halálos párbaj 
szerencsétlen áldozatát tegnap temették 
el óriási részvét mellett. A temetés ka­
tonai pompával folyt le. Két szakasz 
gyalogság vonult ki teljes diszszel. A 
temetést Kiss János evangélikus lelkész 
véezte, noha a család mind nt elkö­
vetett, hogy a halottat a római katho- 
likua egyház szertartása szerint temet- 
tesse el, de ez sehogy sem sikerült. 
Legvégső eszközül a kőszegi katonai 
lelkésze tartották, a kinek táviratoztak, 
hogy a temetést végezze el. A katonai 
lelkész azonban hivatkozva a tridenti

Nincs többé szobafüst! A „J0HN“-fóle szabadalmazott kémény 
toldó, minden kéményt megjavít

Kapható: LUKÁCS VILMOSNÁL, Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám.

női és leány felöltök legnagyobb áruházában
Debreczen, Piaoa-uteza 47. sz.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
Női é< leány felöltök valódi szőrme boák Karmantyúk 
(muffok) szőrme kalapok sport sapkák, gyapjú és selyem 
______  blouxok. zsupouok.
Pg* Óriási nagy választék ! *H|
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zsinat végzésére, a temetést táviratilag 
megtagadta, A temetésre zászlók alatt 
vonultak ki a testületek, egyesületek.
Ott volt az egész város intelligencziája.
A gyászkocsit Ernuszt főrendiházi al- 
elnök követte az özvegygyei, utána 
Reiszig főispán ment az árvákkal. A 
családhoz rengeteg távirat érkezett, 
köztük Széli, Darányi és Ápponyi 
Alberttől.

Stiedert különben a rendőrségen 
történt letartóztatás után átkiséiték a 
királyi ügyészséghez. A vizsgálóbírói 
kihallgatás után a vádtanács elrendelte 
letartóztatását. A lefoglalt pisztolyokról 
kiderült, hogy azok felemások voltak.
A segédek azt állítják, hogy ezt nem 
tudták.
Fejérváry magánk ib*ll«»táson.

Becs, deczember 8. Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter vasárnap délben 
Becsbe érkezett. Délután Schonbrunnba 
utazott, a hol a király hosszabb magán ki­
hallgatáson fogadta. Ma délelőtt már vissza 
utazott Budapestre.

Gyógyszerészek sztrájkja.
Lemberg, decz. 8 A lembergi és 

krakkói gyógyszerészsegédek ma délben, 
a mint előre bejelentették, megkezdték a 
sztrájkot. A gyógyszertárakban a tulajdo­
nosok, illetőleg bérlők, továbbá a felső 
magisterek, droguista-segédek és gyakor­
nokok látják el a szolgálatot. Hogy a 
sztrájk a vidéki városokra is kiterjod-e, 
arról még nem érkezett hir.

Széli a királynál.
Bee», deczember 8. Széli Kálmán mi- 

niszterelnöc ma reggel megérkezett Becsbe. 
Délben hosszas kihallgatáson volt a király­
nál, a hol előterjesztéseit tette meg. Azután 
fogadta Körbert és Goluchowazkyt, a kikkel 
a vámpolitikai helyzettel összefüggésben 
álló aktuális politikai dolgokról tárgyalt. 
Az éj folyamán visszautazott Budapestre.

Nép gyűlés Sopronban.
Sopron, deczember 8. Sopronban teg­

nap népgyülés volt Sza hmáry Mór és Be­
nedek János országgyűlési képviselők rész­
vételével. A gyűlés hatarozattlag kimondta, 
hogy az önálló vámterületért feliratot, intéz 
a képviselőházhoz.

A tápéi választás.
Budapest, decz. 8. Szegedről jelentik: 

a tápéi választási mozgalom már most is 
nagy élénkséget kölcsönöz a városnak. Az 
előzmények után Ítélve, a választási harcz 
nagyon hevesnek Ígérkezik. Ma ideérkezett 
Hock János, a ki Rohonczy Gedeonnal Do- 
rozsmára utazott. A függetlenségi párt 
részéről Hentaller Lajos, ;Nessi és Pozsgay 
orszgy. képviselők, a néppárt részről Zboray 
és Jankovics képviselők buzgólkodnak je­
löltjeik érdekében. Rohonczy kilátásai a 
legjobbak.

Az uezóverseny eredménye.
Bécs, decz. 8. A Diana-fürdőben ma 

délután rendezett nemzetközi uszóversenyen 
az ausztriai-bajnok czimet Halm y Zoltán 
nyerte. Halmay nyerte meg az 510 méteres 
versenyt is.

Főúri vadásztársaság.
Kisjenö, deczember 8. József Ágost 

főherczeg nejével, Koburg Fülöp herczeggel 
és a kisérő vadásztársasággal ma reggel 7 
órakor misét hallgatván, 8 órakor Buda­
pestre, az orlearsi herczeg pedig Szegedre 
utazott. Az orleansi herczeg Szapáry Pál 
gróf vadászatain vesz részt. A kisjenői va­
dászat eredménye 5063 drb. vad; vaddisznót 
nem lőttek.

IBOa decx-. mber •

midőn még egyszer visszaidézte emlékébe 
a színházban látott férfinak arezvonásait. 
Végre kitalálta, hogy ez M-lburn, Milburn 
Rtlph volt, szőke parókával s ugyanoly 
színű álszakállal és bajuszszal álezázva És 
ez tette őt oly különössé, fekete szemével 
és barna arczszinével.

— Folyt. köv. —

CSAMTOK.
A Jézaefstadti kőkoporsé.

Rablás esem i hasáért.
Történeti regény.

Irta: Farkas Ernőd.
(Folytatás.)

— Hallod-e, Gáspár, nekem ma egy 
csöpp kedvem sincs tanulni, — mondta el- 
mólázva Farkas Magam sem tudom, hogy 
mi lelt, de oly kedvetlen vagyok, pedig most 
már csak nincs okunk aggódni?!

_ Ki tudja? Az ember élete sohasem 
biztos. Pár perez alatt vihar támadhat, a 
villám lesújthat s mi ide kerülhetünk. A 
természet épp oly szeszélyes, mint a sors.

— Csak nem gondolod, hogy még el­
foghatnak ?

— Isten tudja, oly különös eloerzo- 
tem van.

— Ugyan ne légy babonás!
— Nem babonaság az, hanem csodá­

latos ösztön, a mely épp úgy megérzi előre 
a vihart, mint a higany.

— Egyéb sem kellene most nekünk 
a vizsg'k előtt, csak hogy elfogjanak. De 
vájjon miért, nem semmisitettük-e meg a 
Tervvázlatot ?

— Azt igen, de elfelejtetted-é Demjen 
barátunkat ?

— Oh, szegény fiú, — sóhajtott fól 
Deák és könyek gyűltek szemébe. — Hogy 
feledhetném őt, mikor...

Az ifjú itt hirtelen elhalgatott és zavar­
tan sütötte le szemét.

— Mikor... na, miért nyelted el a 
többit? — kérdé kerekre nyílt szemekkel 
Horváth, — talán a bugát szereted?

— Kimondhatlanul, — felelte nyakáig 
elvörösödve Deák.

— Folyt. köv. —

A tüzpróbs,.
— Regény. —

— Folytatás. —
Regin ld nem a legirigylendőbb han­

gulatban tért vissza. Ama szerencsétlen 
embert ugyanazon napon lelték halva, 
melyen egy nagy összg pénzt volt fölveendő. 
Belevegyült e ama sz-mély keze a játékba, 
kinek a pénzt kellendett lefizetnie P Reginaid 
érzé, m után oly sokat tud a dologból, nem 
szabad beszélnie. Bizonyítani mitsem tudna. 
Minden, amiről tudomással bir, legfelebb 
csak I yannt kelthetett volna. Eszébe jutott 
egy régi példabeszéd, melyet gyermek­
korában a szülői háznál egyik szomszéd­
jától hallott „Nem kell addig ugatni,, amíg 
harapni nem lehet11 s ekép elhatározta, 
hogy egyelőre még hallgatni fog.

A következő éjen egy pillanatra sem 
volt képes szemeit lehuny i. Örökké a 
felett töprenkedett, vájjon ki lehetett , ama 
férfi ott a színházban? és lebetséges-é az, 
h-gy ez egy volt azzal, kit Welford társa 
ságábun utolszor láttak? Egyszerre mint 

I a villámlás czikázott át lelkén egy gondolat,

SZIMLAP.
Ma, kedden „C“ bérletben (másodszor.)

Halálos csönd.
Dráma 3 felvonásban.

Holnap, szerdán „A“ bérletben:

sm MMtL 1 t .
Tragédia.

Leszállított Arak!
Nagyarányú karácsonyi

női ruhakelma vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó
velezeket. franczia batistokat,
Atlas Satin es Delaineket,

harasztkendoket stb.

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116^ széles 
női divat szövet 

1 frt. 80 és 2 frt.
Egy ruha Tócjm széles 

mosó velez
2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI 
Debreczen,

Legolcsóbb szabott árak!

karácsonyi .vásár-
I ügy mint az előbbi években a karácsonyi 
i ünnepek közeledtével az idén is újra f csak elsőrendű áruk jutnak árubázunk-
1 b»nmélyen leszálitott cladforau-j» 
y Blúz- és ruhaselymek 
t 120 és 140 em. ruhaszövetek 
I Fekejte divatkelmék 
I Angol zefirek 
I Jó mosó kretonok l Jó m só barchetek 

Delinek
Franc'ia flanellek és 
Mosó bársonyok.

Bosmj J. és Társa,
Debreczen, Kossuth utcza 6.

Flegtökéletesebb fényképp karácsonyi PS újévi 
ajándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arczképcs 
igazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árban Hart Ou-Sztä-^,
műtermében Piaci-utcza 34. sz. a. készülnek

Uj szállítási vtilalatiüiÄu1»
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssé 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

KZ-mpfer Jenó!1^
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Schweitzer varrógép.

i-m* a

4. legkedvesebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék egy

valódi Schweitzer-féle varrógép,
mely az újkori mühimzés és egyéb női díszmunkák készítésére is kiválóan alkalmas.
Szegénynek, gazdagnak, varrodában és szalonban egyaránt kedves tárgy ez, mert a 

szorgalmas női kezeknek uj teret nyit a hasznos és kellemes kézimunkára.
ü°í>y äz eredeti „Schweitzer“ varrógépek munkaképességét a nagykö­

zönségnek bemutassuk f. óv de zember 5 tői kezdődőleg üzletünkben Debreczen,
Piitcz-ntcza 56. szám alatt

SF karácsonyi kiállítást 21
"T. , v 1^1 ezen védjegygyev

rend..zunk, melyen bemutatjuk az eredeti „Schweitzer“ varrógépeken készült bámulatos kivitelű színes- és opl 
katioa tumzéseket, tüfestéseket, a jour , ür és át'ört munkákat a legnagyobb változatosságban. — Ezen kiállítás 

. j január 1-ig reggeli órától esti 8 óráig mindenki által szabadon megtekinthető. — Belépti dij nincsen és 
minden vásárlási kényszer kizárva-

Leánygyermekeknek igen kedves és hasznos ajándék a szintén nálunk kapható EVCFölek-varrÓeéD 
melyet minőség ós kiállítás szerint 4-10 írtért árusítunk. — Tiszlettel: b

SCHWEITZER TESTVÉREK,
Debreczen, Piacz-utcza 56. bz.

Felhívás!
Van Szerencsem a n. é. közönség 

szives figyelmét arra felhívni, miszerint 
sziveskedjó't a kenyér vétel alkalmával saját 
érdekében a rajta lévő vignétáinkra, amelyek 
világosan

Orosházi káiikenyír nyomással
vannak ellátva, különös figyelemmel lenni, 
mert csakis az ilyen vignétákkal ellátott 
kenyerek származnak a való orosházi házi­
kenyér sütödénkből, amelyeket Simonffy- 
utcza 2 (városi bérház), Csapó és 
Faregó-utcza sarkán, Kis Czegléd-u. 
9, Homokkert-uicza 97, és sütödénk­
ben Piacz-utcza 79. sz. a. árusítunk el. 

Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc: és Társa,
Orosházi házikenyér sütöde. 

Telephon szám 32.

Vászon és kézmü raktárában Debre­
czen, P acz-ulcza, Fötözsde mellett.

Minden nagyságú Téli 
gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, félté Pique és 
Sinór Ba ehetek a legzsnli- 
dabb szdbott árak mellett 

kaphatók:

Petroleum árait
a verseny következtében rendkívül 

leszállítottam és pedid :
Tisztán égő szagnélküli literje IMt^

Fiumei három csillagos „ 16 kr. 
Császár olaj...... ,, 18 kr.

TEREI JÓZSEF UTÓDA
Hatvan u. 13. ez. Hochfelder-ház. 

ÜHé Házhoz csak Is három Csilla­
gost és császár olajat szállítok.

Van szerencsém értesíteni a t. közön­
séget, hogy fogorvosi műtermemben egy ügyes

fogtechnikust
alkalmaztam, aki a müfogak minden fajtáját
ellenőrzésem mellett pontosan és jól 
elkészíti.

Dr. Szász Adolf,
Debrecaen, Széchenyi-n. 1,

Rendel: d. e. 9 — 1-ig, d. u. 2-5-ig.

Megérkeztek
a legmesezeb menő igényeknek is 

megfelelő feltűnő szép

karácsonyi ajándék
tárgyak a

Ulan Lipiit és Fiai
előnyösen ismert ékszerész ezéghez, 
hol szolid és előzékeny kiszolgálásra 

legnagyobb gond fordittatik.

A legjobb bér 1«, e*ak
„Répát!“ vízzel Jé.

11182
1902* Tkv.

tmi
A debreczeui kir. tszék mint tkvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Áron Manó és Tarsa ezég végrehajta- 
tónak Fekete Ferenczné elleni végre­
hajtási ügyében a debreczeni kir. tszék, 
a derecskéi kir. jbiróság területén levő 
a B.-Sírándi758 sztjkvben A 4- 214/a 
hrsza felvett 190. népsorszámu házas­
telekből Müller Emma Fekete Ferencz- 
nét illető felerószre 1804 koronában 
megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverés elrendeltetvén, annak foga­
natosítására határ-időül 1902 deczember 
hó 29-ik napjának délelőtt f„9 órája 
B.-Sáránd községházán kitüzetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség eseén 
a kikiáltási áron alul is el fog adatni 

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár lU*/,-át készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elösmervónyt a 
kiküldöttnek átad i.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék mint tkvi ha­
tóságnál és B -Sáránd község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg,

A kir. tszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen, 1902. évi szept. 17-én.

Hogadüa,
kir tszóki biró.

-AJtfLAlmi meglepetésül1

Arczkép
életnagysága mellkép fénykép után 8 koro­
náért készíttethető KISS GüSítáV arozkóp- 
festőnól. Debreczen, 111-ik kerület, Jókai 

fkia hatvanI-ulCZa Ifi szám.
Elhalt kedveseink emlékéül 1
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,pró hirdetések.
Dija* 10 szóig 40 fillér, minden tovább.
<wó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatot 

sző 4 kr., 8 fiUér.
Uvélben! tudakozódaiM.krü P0®*®"®? **

«»elünk, ha a pont*-helye«
bektlidetik

Apró hirdetések előre

•j j nAfVU Ismeretlen leánytól le- 
)SD. J. äI/U vele van a kívánt helyen
^ bezárt téli kocsi, fédeCsinos szán. res ki
rés taliga, 
utcza 47.

eladók
res kis etráf szekér, 

Szabó Józsefnél Csapó*

r, p • . egy kiló finom vegyített
lOriHl leasötemény Várav 

József kereskedésében.

Gyimnázista V, osztályú elvállal 
_ ti tanítani I—V gyina-

tiáziumig fiukat.. Czim a kiadóban.__________
IT* „«v épült adómentes ház 2100
Újonnan korona ávi jövedelemmel el­
költözéssel miatt potom árért eiadó kedvező 
fizetés, feltételekkel. Czim a kiadó bmitalbau
TV " • ~T szőnyegek nyírását elvállaljaSzmirna lvanoTit* Antal fodrász.
Kosuth-utcza 17. (polgármester ház.)______
17» „JA szőlővessző olcsón eladó. Vin- 
bsZOrjO czaiiért keresek. Szemere. 
Rákóczy uteza 31

^ íj szeretne megismerkedni
t>ar$ia Hu azza| a barna hölgygyei, ki 
vasárnap este a színházból a Dréherbe, b 
onann a Hungáriában ment. Ha ismeretség 
lehetséges „Bizalom“ je ige Fö PoStán
Postarenstante ke rem tudatni._____________

Dg „„ív Miskolczról levele van a
L -nOK kivánt helyen________

t^TTT-. lébgTiszitt tajték pipa eladó. Vig-
Jtm J kedvű Mihály u. 28. ________ „

segéd fiatal, ki jártas a mérés- 
n0ní6S ben ig felvétetik. Jobbágy Fe­
rón cznél Szent Anna-u. 39 bz.___________

F..nlnr%i I körlevelek, jegyzékek, Igyeiem • számlák, gyászjelentések,
falragaBzok, ezégnyomásu levélpapír és borí­
tékokat bámul«tra méltó olcso árban kész 
Borovitz Zsigmond könyövnyomdája. Debreczen,
Pia ez utcza 66. szám._____ __  ______ —
—77 TTTá Titoktanó Vulkán vegye át
„oZCí'Od levelét az jsmert helyről.__

F" _ V 1barna nő közép korú független 
‘0.1 dl uri emberrel szeretne vmeretséget 

kötni. Levelet a kiadóba „AlandÓ“ czimen 
ké ok ____________ ______________

Boros Testvéreknél ^ííha-
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben setező legolcsóbb arakban. 
Maradékok féláron._______ _______________

Pemetefűi ezukor i(BdoboV\eo
krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába és 
Jósa és Jéna urak üzletében.

ír a tanfolyamot végzett
Kereskedelmi fiatal ember, vagy
kisasszony irodai munkákra kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

A legszebb óa leghasznosabb

karácsonyi ajándék
egy jó Családi Singer gép szabadalma­
zott hímző készülékké!, melyet 82 írtért 
meg lehet kapni

RosenbergésHammer
villany műszerészek, varrógép és kerékpár 
raktárában, Debreczen, Piaci utcza 2. szám a 

nagytemplom mellett
Raktáron vannak karika hajós gepek 

ipari czélokra. — Kedvező fizetési feltételek
villanyos házi csengők felszerelésre.

ISTö-iry javító roL'ö.lxel'y- 1

11714

1902
Tkv.

________________ _______ __ _ . e JL
4 l LL Ten ki is flanelek, ,iS?. Árverési hirdetményi kivonat.
" VJn, mIrton GYULA divat és rö- «

' 8 számú báz el-
Räkoczi-uicyai adó. az on ódiés
a szoboszlai ut melletti uj osztás földjével, 
vagy a nélkül. Értekezhetni lehet Márton 
Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett, 
ti / • I I házi csengők és telefonok
> 11 lílH y Oh javítás és uj berendezés 

szakszerűen* készít fél és másfél évi jótállás 
mellett, .ebit a rendben tor-ál IDglJ 
Wi lamos műszerek és felszerelések raktára 
Földvási L. debreczeni első Mechanikai s 
Elektrotechai gépgyári műhely és vállat. 
Kossuth utcza 1 sz

szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett._____
f* I zjtlf.fi rizskása 1 kilő 15krajezár, 
Hurkatölto hófehér s ját darálásu só
kapható Deutsch füszerkere-kedésében Hatvan-
utcza. ______ ________________———

. ^ a3 hold 600 [_) öl
A U^UCZízDíIíi házutáni főid és a 
Páiyi útfélen 3 boU 748 Q öl uj osztású föld 
eladó. É tekezhetni Darabos-u 17. sz. __
Pariiéban vett llSr^ma^oiika

dísztárgyak felárban kaphatók a ^Központi 
hazá ban“ Széchenyi u. 1. ^á^8^1 p0r"
czellán edény és játék áruk olcsó árban.___

T¥ V, “ HalloHallo
JBlsó debreczani

„korona“ áruháza
Slmonffy-utcxa 1 sx. (rároghbórház.,,

A n ó. vevő közönségnek érdekeben all a 
közeledő

karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlék könyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst aruk 
társasjátékok, üveg diszmü aruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehetbeszerezni az Első ű«b
reczeni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás ntán egy praktikus alán 
lek taréjai adaak.^^^,

Kepes és Friedmann

A debreczeni kir. tszék mint tkvi 
hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
a debreczeni róm. kath. árvatartó pénz­
tár végrehajtatnak Füzessi Péter és 
neje elleni végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. tszék, a debreczeni kir. 
jbiróság területén levő, a debre zeni 
7213. sz. tjkvben A 4- 4424 hrsza 
felvett csigekerti belső telekre 692 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására batáridőül 1902. 
évi deczemt er hó 30-ik napjának 
délután 3 órája a kir. törvényszék 
árverési termében kittizetett.

Kikiáltási ár a becs ír, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy óvadókképes értékpapírban 
letenni, avagy az 1881 LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elösmervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az ár ■ érési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék. mint tkvi ha­
tóságánál és Debreczen sz. kir. város 
rendőrségénél tekinth Tők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen, 1902. évi szept. 18 én.

Hegedűt^, 
kir. tszéki biró.

***¥**£?£

kifogástalanul telje siti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisz­

tító intézete
debreczen

Széchényi-u-tcza. 42-

Üzlethelyiség az utczára.

Debrecaen, 1902. hyomatottt a varu» -----')------


